



Афанасий Афанасьевич Фет (1820-1892)

Выполнила:

Кульнева Яна Сергеевна

Ученица 102 группы

ДЕТСТВО

Афанасий Фет родился в Новосёлках - небольшом имении, расположенном в Мценском уезде Орловской губернии.

Афанасий был внебрачным сыном помещика Шеншина, а фамилию получил от матери - Шарлотты Фет, одновременно с этим утратив права на дворянство(1834 год)





Образование

-Афанасий получил блестящее образование. Способному мальчику хорошо давалась учеба.

=1835=1837 годы учился в частной немецкой школе-пансионате в городе Верро.

-Уже в те года Фет начал писать стихи, проявлял интерес к литературе и классической филологии. После школы, чтобы подготовиться к поступлению в университет, он обучался в пансионате профессора Погодина, писателя, историка, журналиста.

=В 1838 году Афанасий Фет поступил на юридический, а потом а философский факультет Московского университета, где учился на историко-филологическом(словесном) отделении.

-В 1844 году - закончил Московский университет.



Военная служба

-В 1845 году Фет уехал из Москвы и поступил в провинциальный касирский полк на юге России.

-В 1853 году его перевели в гвардейский полк, который был расквартирован недалеко от Петербурга. Он часто бывал в столице, встречался с Тургеньевым, Гончаровым, Некрасовым, так же сблизился с редакцией журнала "Современник".

-В 1858 году Фет вышел в отставку, дослужившись до чина штаб-ротмистра.



Семейная жизнь

-В 1857 году Афанасий Фет обвенчался с Марией Боткиной, дочери богатого чаоторговца. Она не отличалась молодостью, так как брак был по расчету.

-1858 год. Фет поселился вместе с Марией в Москв и полностью посвятил себя литературному труду. Его семейная жизнь была довольно благополучной. Он приумножил своё состояние, которое принесла ему Мария Боткина.

-Детей у Афанасия и Марии не было.



Любовь

-Во время службы в Херсонской губернии, Фет познакомился с Марией Лазич. На момент знакомства ему было 28 лет, ей - 24.

-Мария была умной, образованной девушкой, но бесприденницей. Афанасия стравшила бедность, поэтому он не решился жениться на ней.

-После её гибели Фет понял насколько сильно он люит её. Он посвящает ей поэму и множество стихотворений.

Творчество

- Первый сборник стихов "Лирический пантеон" Афанасий выпустил, когда учился в университете. Первые стихи были попыткой уйти от действительности.
- После трагической смерти Марии Лазич творчество Фета приобрело новое направление. Своей возлюбленной он посвятил поэму "Талисман".
- В 1850 году вышел второй сборник стихов, который заинтересовал критиков. Они не пожалели слов для положительных эмоций. Тогда Фет был признан лучшим современным поэтом.
- В 1856 году Фет выпустил свой третий сборник стихов.
- А в 1863 году после выхода двухтомного сборника в его творчестве наступил двадцатилетний перерыв. Лишь после возвращения фамилии отца, он снова взялся за литературу.
- В период с 1883 по 1891 было написано около трехсот стихотворений, которые вошли в сборник "Вечные огни".



Смерть

-Умер Афанасий Афанасьевич Фет 21 ноября 1892 года от сердечного приступа.

Исследователи жизни и творчества поэта убеждены, что перед смертью он пытался покончить жизнь самоубийством.

-Похоронен в Москве.

-Памятник А.А.Фету поставили в Орле в 1997 году.